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Nederlandstalig zorgaanbod Brussel  –  Initiatieven

In antwoord op een schriftelijke vraag van collega
Luk Van Nieuwenhuysen (vraag nr. 27 van 14 fe-
bruari 2003 ; Bulletin van Vragen en A n t w o o r d e n
n r. 1 2 ,b l z . 2.106) omtrent "Virtueel Vlaams zieken-
huis in Brussel", liet toenmalig Vlaams minister
Vanhengel weten dat zich momenteel op het Brus-
sels terrein "verschillende initiatieven ontwikkelen
die gericht zijn op de kwaliteitsverbetering van het
Nederlandstalig welzijns- en gezondheidsaanbod
(in Brussel) en die een financiële ondersteuning
vragen van de Vlaamse minister van Hoofdstedelij-
ke Aangelegenheden".

De minister liet verstaan maximaal naar samen-
werking en netwerkvorming tussen de verschillen-
de initiatiefnemers te willen streven, met het oog
op een efficiënte aanwending van middelen.

1. Over welke initiatieven gaat het ?

Wie zijn de initiatiefnemers en wat is hun maat-
schappelijk draagvlak ?

Waarin verschillen de op dit moment bekende
voorstellen omtrent een verbetering van het
Nederlandstalig zorgaanbod ?

2. In welke fase van ontwikkeling zit elk van deze
initiatieven ?

Waarvoor wordt precies financiële steun ge-
vraagd ?

Wat zijn de gevraagde bedragen ?

3. Welke mogelijkheden tot convergentie, s a m e n-
w e r k i n g, netwerkvorming ziet de minister-p r e s i-
dent tussen deze initiatieven ?

Hoe zal hij een eenduidige aanpak verzekeren,
gedragen door een brede consensus op het ter-
rein ?

Met welke partners wordt hierover overleg ge-
pleegd ?

4. Bestaat hieromtrent ook overleg met het fede-
rale niveau ? Met de Gemeenschappelijke Ge-
meenschapscommissie ?

Zo ja, in welke fase zit dit overleg, wat zijn de
resultaten ervan ? Zo neen, plant de
minister-president stappen in deze richting ?

5. Welke timing hanteert de minister-president in
deze aangelegenheid ?

Wat is de budgettaire ruimte waarbinnen dient
te worden gewerkt ?

Welke gevolgen heeft dit voor de realisatie van
de nagestreefde verbeteringen ?

Antwoord

Als Vlaams minister bevoegd voor Hoofdstedelijke
Aangelegenheden heb ik op dit ogenblik vier ini-
tiatieven in aanmerking genomen voor financiële
ondersteuning door het V l a a m s-Brusselfonds die
erop gericht zijn de kwaliteit van het Nederlandsta-
lig welzijns- en gezondheidsaanbod in Brussel te
verbeteren, namelijk :

– de haalbaarheidsstudie omtrent de uitbouw van
een virtueel Vlaams zorgnetwerk door de Dok-
tersgild Van Helmont en de Brusselse Huisart-
senkring ;

– het onderzoek naar de uitbouw van een woon-
en zorgcentrum voor bejaarden door het Senio-
rencentrum ;

– de aanpak van het personeelstekort in de wel-
z i j n s- en gezondheidssector door de Brusselse
We l z i j n s- en Gezondheidsraad  (BWR) en Pro
Medicis ;

– het verbeteren van het werkcomfort van de
Brusselse Huisartsenkring.

Haalbaarheidsstudie omtrent de uitbouw van een
Vlaams virtueel zorgnetwerk

De Doktersgild Van Helmont en de Brusselse
Huisartsenkring zullen de mogelijkheden onder-
zoeken om het bestaande aanbod aan Nederlands-
talige zorgverlening in Brussel beter zichtbaar te
maken en te optimaliseren. Het netwerk zal zich
zowel naar de zorgverstrekkers als naar de zorg-
ontvangers uit de residentiële en ambulante wel-
zijns- en gezondheidssector richten.

Professor Jan Peers zal de studie uitvoeren, h i e r b i j
inhoudelijk ondersteund door een stuurgroep met
een pluralistische, multidisciplinaire samenstelling,
bestaande uit vertegenwoordigers uit de betrokken



professionele en maatschappelijke sectoren. H e t
concept en de algemene basisprincipes zullen hier-
door van meet af aan een breed draagvlak hebben.

De gevraagde projectsubsidie bedraagt 130.535,00
e u r o. De definitieve subsidieaanvraag met een lijst
van stuurgroepleden wordt begin september ver-
wacht.

De totale doorlooptijd voor het project, b e s t a a n d e
uit de samenstelling van een inventaris van moge-
lijke participanten, de haalbaarheidsstudie en het
opstellen van een businessplan, wordt geschat op 8
maanden.

Het onderzoek naar de uitbouw van een woon- e n
zorgcentrum voor bejaarden

Het Brussels aanbod aan monocommunautaire re-
sidentiële zorg en thuiszorg voor bejaarden, e r k e n d
door de Vlaamse Gemeenschap, is beperkt. Om dit
aanbod gevoelig uit te breiden, onderzoekt het Se-
niorencentrum de mogelijkheid tot uitbouw van
een woon- en zorgcentrum in Brussel volgens de
criteria van het op stapel staande Vlaamse decreet.

De dossiervorming, het strategische overleg en de
inhoudelijke uitwerking gebeurt van meet af aan
met de instellingen uit het middenveld die over de
deskundigheid terzake beschikken, met externe ex-
perten en met de betrokken Vlaamse administra-
ties (VIPA , O u d e r e n v o o r z i e n i n g e n , Vlaams Fo n d s
voor Sociale Integratie van Personen met een Han-
d i c a p, de Zorgverzekering, de Vlaamse Bouwmees-
t e r ) . Zij zijn vertegenwoordigd in de conceptgroep
die het project inhoudelijk vorm geeft en/of de
stuurgroep die de voortgang van het project be-
waakt.

De projectsubsidie van 59.942 euro werd toege-
kend op 6 juni 2003. Het eindrapport wordt ver-
wacht begin mei 2004.

De aanpak van het personeelstekort in de welzijns-
en gezondheidssector 

Het project "Baanbrekend Brussel" van de BWR
heeft als opzet de personeelsproblematiek in de
V l a a m s-Brusselse welzijnssector aan te pakken en
dit via :

– het aantrekken van personeel ;

– het behouden van personeel ;

– het creëren van een positief beeld over werken
in Brussel ;

– het stimuleren van structurele maatregelen ter
bevordering van de tewerkstelling in de Brus-
selse welzijnszorg.

Pro Medicis aan de andere kant heeft als doel het
tweetalige zorgaanbod in het Brusselse Hoofdste-
delijke gewest te bevorderen. Hiertoe heeft de or-
ganisatie de afgelopen jaren de oorzaken van het
tekort aan Nederlandskundige medici onderzocht
en aansluitend hierop stimuli voorgesteld en acties
ontwikkeld.

Gelet op de overlappingen tussen beide projecten,
stimuleerde de toenmalige Vlaamse minister Guy
Vanhengel gesprekken tussen beide partijen. D e z e
leidden tot concrete samenwerking en wederzijdse
e r k e n n i n g. Pro Medicis zal zich binnen het toekom-
stig samenwerkingsverband verder toeleggen op de
g e z o n d h e i d s z o r g, BaanBrekend Brussel zal zich
toeleggen op de Brusselse welzijnssector.

Rekening houdende met de gevoeligheden in het
Brusselse werkveld zal dit samenwerkingsverband
worden geëvalueerd en zal het mogelijk leiden tot
een toekomstige taakafbakening, f i n a n c i e r i n g, s a-
menwerking en coördinatie waarbij Pro Medicis in-
tegraal deel gaat uitmaken van de Brusselse We l-
zijnsraad.

Het project zou lopen van januari 2004 t.e. m . d e-
cember 2006. De vooropgestelde financiering voor
deze projecten bedraagt 145.000 euro. De subsidie-
aanvraag is in behandeling.

Het verbeteren van het werkcomfort van de Brussel -
se Huisartsenkring (BHAK)

Bij de integratie van Pro Medicis in de BWR, g a a n
een aantal taken, zoals de bemiddeling tussen
vraag en aanbod van Nederlandskundige medici,
over naar de Brusselse Huisartsenkring. De huis-
vesting van deze vereniging is niet langer aange-
past aan haar uitgebreide dienstverlening. D e
VG C, die eigenaar is van het pand waar de BHAK
is gehuisvest, zal het gebouw renoveren. De archi-
tect die de verbouwing zal begeleiden, is reeds aan-
g e w e z e n . De Vlaamse Gemeenschap  –  Hoofdste-
delijke Aangelegenheden zal de nodige uitrusting,
waaronder een aangepaste telefooncentrale, f i n a n-
cieren.

De BHAK bereidt haar subsidiedossier voor.

De mogelijkheden tot interactie en netwerkvor-
ming tussen de verschillende initiatiefnemers en de
Brusselse welzijns- en gezondheidssector in het al-
g e m e e n , was en is een belangrijk criterium bij de
beoordeling van de projectaanvragen. Deze wissel-



werking wordt voornamelijk bereikt door de verte-
genwoordiging van vermelde organisaties in de be-
geleidende stuurgroepen van de verschillende pro-
j e c t e n . De projecten houden een regelmatige be-
kendmaking en toetsing in van (tussentijdse) be-
vindingen aan het brede werkveld.

Ook de interactie met de federale overheid of de
GGC is gesitueerd op het niveau van deze verte-
genwoordigende functie in stuurgroepen of ad hoc
werkgroepen.


